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Όσιος Εφραίμ ο Σύρος

Ο ΟΣΙΟΣ Εφραίμ, που η Εκκλησία μας εορτάζει στις 28 Ιανουαρίου, είναι ο 
μεγαλύτερος Σύρος ασκητικός πατέρας, θεολόγος και ποιητής.

Γεννήθηκε το 306 και ανατράφηκε μέσα σε χριστιανικό περιβάλλον. Πολύ νέος, 
φλεγόμενος από την αγάπη προς το Θεό, έγινε μοναχός. Γρήγορα αναδείχθηκε σε 
μεγάλο διδάσκαλο μοναχών και λαικών.

Συνέθεσε πολυάριθμους και συγκλονιστικούς ύμνους και λόγους. Η διδαχή του 
όλους τους συνάρπαζε και πολλούς έσωζε. Οι κατανυκτικές του ομιλίες, ιδίως για 
τη μέλλουσα κρίση και τον παράδεισο, συνοδεύονταν από ακατάπαυστα δάκρυα.
Πορεύθηκε στους ουρανούς το 373. Η ηχώ όμως των λόγων του φτάνει με την ίδια 
ζωντάνια μέχρι την εποχή μας.

Ο άγιος Γρηγόριος Νύσσης, σ᾽ ένα εγκώμιό του σ᾽ αυτόν, με μεγάλο θαυμασμό 
αναφέρει: «Ποιός απ’ όσους αναζητούν τη χαρά στις υλικές απολαύσεις και 
αποστρέφονται τα δάκρυα, όταν ακούσει λίγα από τα λόγια του άγιου Εφραίμ, δεν 
θα θρηνήσει, δεν θα κλάψει και δεν θα θυμηθεί τη μέλλουσα ανταπόδοση; Ποιός θα 
μελετήσει τους λόγους του για τη μέλλουσα κρίση, δηλαδή τη δευτέρα παρουσία 
του Χριστού, και δεν θα νομίσει ότι βρίσκεται από τώρα μπροστά στο δικαστήριο 
εκείνο, περιμένοντας έντρομος την τελική απόφαση της καταδίκης του; Έτσι 
ζωγράφισε το μελλοντικό δικαστήριο του Θεού ο φημισμένος και προφητικότατος 
άγιος, ώστε τίποτα πλέον να μην παραμένει άγνωστο γι’ αυτό».

Η δεύτερη έλευση του Κυρίου είναι μία αναμφισβήτητη αλήθεια. Πολλοί από μας, 
ίσως ασυναίσθητα, προσπαθούμε να την απωθήσουμε, ως ενοχλητική, σε κάποια 
σκοτεινή γωνιά της ψυχής μας. Άλλοι, ίσως παγιδευμένοι από την οίηση, την 
αντιμετωπίζουμε με φαρισαική αυτοπεποίθηση.

Σκοπός του παρόντος φυλλαδίου είναι να γίνει γνωστό στο ευρύτερο κοινό το 
κατανυκτικό και αφυπνιστικό κήρυγμα του όσιου Εφραίμ. Ίσως έτσι μερικές 
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καλοπροαίρετες ψυχές να βγούν από το λήθαργο των ψευδαισθήσεων, καθώς θα 
δούν παραστατικά από τώρα τη μεγαλειώδη και συγκλονιστική δευτέρα παρουσία 
του Κυρίου μας.
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